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1. WSTĘP 
1.1. Przedmiot ST 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót w  zakresie 
robót stropowych w ramach projektu pn. „Remont lokalu mieszkalnego nr 3 w budynku przy ul. Ossowskiego 5w 
Wałbrzychu  oraz budowa instalacji c.o. na paliwo gazowe (działka nr 216 obręb nr 21, Nowe Miasto)”. 
1.2. Zakres stosowania ST  
Niniejsza Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w p. 1.1. 
1.3. Zakres robót objętych ST  
Specyfikacja techniczna obejmuj roboty budowlane związane z robotami stropowymi. 
1.4. Określenia podstawowe  
Określenia podstawowe podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i ST - 00.00. 
„Wymagania ogólne”, warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych a także 
instrukcją ITB. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz zgodność z dokumentacją projektową, ST i 
poleceniami inspektora nadzoru. 
Roboty prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie 
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 48, poz. 
401).Wymagania ogólne dot. robót podano w części – Specyfikacja ogólna ST.00.00 „Wymagania ogólne”. 
Szczegółowe wymagania dotyczące robót wynikają z zapisów dokumentacji projektowo-kosztorysowej oraz 
instrukcji technicznych ITB producentów i dostawców materiałów, aprobat technicznych i urządzeń oraz niniejszej 
specyfikacji. 
2. MATERIAŁY 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
Ogólne wymagania dot. materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w części – „Wymagania ogólne”. 
Wykaz niezbędnych materiałów wynika z przyjętych  w dokumentacji projektowej  rozwiązań projektowych . 
2.2. Szczegółowe wymagania dotyczące materiałów 
Szczegółowe wymagania dotyczącej materiałów zawarto w części opisowej i rysunkowej projektu. 
 Do wykonania poszczególnych robót ogólnobudowlanych należy stosować materiały zgodne z: 
- dokumentacją projektową. 
- zestawieniem materiałów załączonym do kosztorysu przedmiarowego, 
- nakładami KNR i KNNR dot. wykonania robót ogólnobudowlanych, 
Właściwości użytych materiałów muszą odpowiadać polskim normom, świadectwom oraz instrukcjom technicznym 
dopuszczenia do stosowania wydanym przez odpowiednie Instytuty Badawcze. 
Materiały przeznaczone do wbudowania muszą być dopuszczone do obrotu i powszechnego stosowania w 
budownictwie. Są to: 
1. Wyroby budowlane, właściwie oznaczone, dla których zgodnie z odrębnymi przepisami: 
a) wydano certyfikat na znak bezpieczeństwa, 
b) dokonano oceny zgodności i wydano certyfikat zgodności lub deklarację zgodności z Polską Normą lub 

aprobatą techniczną. 
2. Wyroby budowlane umieszczone w wykazie wyrobów nie mających istotnego wpływu na spełnienie wymagań 

podstawowych oraz wyrobów wytwarzanych i stosowanych wg tradycyjnie uznanych zasad sztuki budowlanej. 
Dopuszczone do jednostkowego stosowania w obiekcie budowlanym, mogą być wyroby wykonane wg 
indywidualnej dokumentacji technicznej sporządzonej przez projektanta obiektu lub z nim uzgodnionej, dla których 
dostawca wydał oświadczenie wskazujące, że zapewniono zgodność wyrobu z tą dokumentacją oraz z 
obowiązującymi przepisami i normami. 
Materiał przed wbudowaniem każdorazowo musi uzyskać akceptację Inspektora Nadzoru. 
3. SPRZĘT 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00.00. 
4. TRANSPORT  
Transport zgodnie z warunkami ogólnymi w ST-00.00. 
W pracach należy używać środki transportu zapewniające właściwą jakość przewożonych towarów.  
Sposób transportu powinien być zgodny z wymaganiami producenta zawartymi w aprobacie technicznej wyrobu. 
Załadunek i wyładunek materiałów z rozbiórek musi się odbywać z zachowaniem wszelkich środków ostrożności i 
bezpieczeństwa ludzi  pracujących przy robotach.  
Transport inny jest możliwy do realizacji pod warunkiem, że  zostanie zatwierdzony przez Inspektora Nadzoru. 
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5. WYKONANIE ROBÓT  
5.1. Ogólne zasady wykonania robót 
Ogólne zasady wykonania robót podano w  ST-00.00. 
Realizacja kontroli jakości na budowie powinna odbywać się w postaci kontroli bieżącej (wykonywanej zespołowo 
lub jednoosobowo zawsze z udziałem Inspektora nadzoru) lub odbioru, który powinien być dokonany zawsze 
komisyjnie, z obowiązkiem sporządzenia odpowiedniego protokołu i wniesienia odpowiedniego wpisu do dziennika 
budowy. 
Wykonawca powinien przedłożyć Inspektorowi nadzoru wszystkie próby, atesty, deklaracje zgodności producenta 
dla stosowanych materiałów, oświadczenie, że zastosowane materiały spełniają wymagane normami warunki 
techniczne przed rozpoczęciem robót  
5.2. Wykonanie stropu 
Wszelkie roboty związane z wykonaniem stropu należy wykonać zgodnie z postanowieniami dokumentacji 
technicznej, ST, wytycznych producenta stropu. 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
6.1. Kontrola jakości wykonania robót 
Kontrola jakości wykonania robot polega na zgodności wykonania robót z dokumentacją techniczną, specyfikacjami 
technicznymi i poleceniami Inspektora nadzoru. 
Pozostałe roboty należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych. 
oraz warunkami określonymi w pkt.5. 
6.2. Kontrola jakości materiałów  
Wszystkie materiały do wykonania robot muszą odpowiadać wymaganiom dokumentacji projektowej i Specyfikacji 
technicznej oraz muszą posiadać świadectwo jakości producentów i uzyskać akceptację Inspektora nadzoru. 
Wszystkie materiały muszą odpowiadać parametrom określonym w dokumentacji projektowej. Materiały muszą 
odpowiadać także warunkom określonym w pkt.5 
7. OBMIAR ROBÓT 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST - 00.00. „Wymagania ogólne” pkt 7. 
7.2. Jednostka obmiarowa 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST - 00.00. „Wymagania ogólne” pkt 7. 
8. ODBIÓR ROBÓT 
Ogólne zasady odbioru robót podano w części – „Wymagania ogólne” w ST-00.00. Roboty uznaje się za wykonane 
zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z 
zachowaniem tolerancji, dały wyniki pozytywne. 
Odbiór robót polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z projektem budowlano- wykonawczym i 
specyfikacjami technicznymi odbieranych elementów. 
Zgodność wykonania robót stwierdza się na podstawie zgodności wyników badań kontrolnych wymienionych w 
specyfikacji technicznej z wymaganiami określonymi w specyfikacjach 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Ogólne zasady płatności podano w ST - 00.00. „Wymagania ogólne” pkt 9. 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
10.1 Przepisy ogólne 
 

1. Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych, Tom I – Warszawa 
1990,ARKADY, 

2. Instrukcje ITB, Aprobaty Techniczne, 
3. Świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie, 
4. Karty i instrukcje techniczne producentów materiałów i urządzeń, 
5. Przepisy w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano-

montażowych. 
10.2 Polskie Normy 
 

1. PN-80/B-10240  Pokrycia dachowe z papy i powłok asfaltowych. Wymagania i badania przy 
odbiorze. 

2. PN-61/B-10245  Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej                  i 
cynkowej. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze. 

3. PN-82/B-02000 Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości. 
4. PN-82/B-02003  Obciążenia budowli. Obciążenia stałe. 
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5. PN-82/B-02003 Obciążenia budowli. Obciążenia zmienne technologiczne. Podstawowe 
obciążenia technologiczne i  montażowe. 

6. PN-EN-ISO 6946:1999  Komponenty budowlane i elementy budynku. Opór cieplny i współczynnik 
przenikania ciepła. Metoda obliczania. 

7. PN-99/B-20130: Płyty styropianowe (PS-E) 
8. PN-B-02025:1999: Obliczanie sezonowego zapotrzebowania na ciepło do ogrzewania budynków 

mieszkalnych i zamieszkania zbiorowego 
Wszystkie PN i BN dotyczące użytych przy robotach surowców, materiałów i urządzeń, w tym: 

  
PN-89/B-32250 Kruszywa mineralne do betonu  
PN-88/B-04300 Cement. Metody badań. Oznaczenie cech fizycznych 
PN-77/B-04351 Wapno niegaszone, suchogaszone i hydrauliczne. Oznaczanie cech fizycznych           

wytrzymałościowych 
PN-86/B-04360 Spoiwo gipsowe. Metody badań. Oznaczanie cech fizycznych 
PN-85/B-04500 Zaprawy budowlane. Badanie cech fizycznych i wytrzymałościowych 
PN-65/B-14503 Zaprawy budowlane cementowo-wapienne 
PN-90/B-145041 Zaprawy budowlane cementowe 
PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze. Zmiany 1 B1     1-12/72, 

poz. 139 
PN-82/8841-18 Roboty tynkowe. Tynki pocienione z zapraw plastycznych. Wymagania w zakresie wykonania 

i badania przy odbiorze 
PN-90/B-04615 Papy asfaltowe i smołowe. Badania 
PN-82/B-04631 Materiały do izolacji cieplnej z włókien nieorganicznych. Metody badań 
PN-75/B-12001 Cegła pełna wypalana z gliny - zwykła 
PN-75/B-12002 Cegła drążona wypalana z gliny - dziurawka 
PN-88/B-10085 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. Zmiana 1 B14/92, poz. 18 
PN-88/B-10085 Zmiana 2 oraz pozostałe normy dotyczące stolarki okiennej i drzwiowej, dotyczące elementów 

budynków 
PN-80/6117-02 Farby emulsyjne nawierzchniowe 
PN-69/B-10285 Roboty malarskie budowlane farbami. Lakierami i emaliami na spoiwach bezwonnych 
PN-69/B-10280 Roboty malarskie budowlane farbami wodnymi i wodorozcieńczalnymi farbami emulsyjnymi 
PN-87/B-02151/03 Akustyka budowlana. Ochrona przed hałasem pomieszczeń w budynkach 

 


